



КРАСНЫЙ МАЯК

ПЯТНИЦА,
12 ИЮНЯ
1992 ГОДА.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ
ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПЕРВЫЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫШЕЛ 14 ДЕКАБРЯ 1918 ГОДА.

№ 62 (10292) *

Выходит по вторникам
и субботам.

* ЦЕНА в розницу — 50 копеек.

Заготовка кормов началась

В ближайшее время помимо таможенных постов рубежи с сопредельными государствами — бывшими союзными республиками — перекроют пограничные войска. Вряд ли выпадет возможность вывезти, скажем из Прибалтики, Беларуси, хлеб или картофель без определенных крупных пошлин. Поэтому в этом году, как никогда, придется рассчитывать только на самого себя, а это значит, на продуктивность полей и разворотливость механизаторов. И это отлично понимают многие руководители колхозов и совхозов.

Первыми начали «зеленую жатву» земледельцы совхоза «Красный фронтовик». Первонациально они приступили к сечь травы в отделении Матвеево, в некоторых бригадах центрального отделения. В основном трава шла на приготовление травяной муки, которая на сегодняшний день запасено уже более ста тонн.

Но вот уже несколько дней хозяйство ведет косьбу трав на сено в местечке Бахарево отделения Заверняика. Несколько дней две самоходные тракторные косилки с успехом ведут «зеленую жатву», а жаркая сухая погода способствует быстрому высыханию валков.

Я спросил у директора совхоза А. Д. Амирханяна, не рано ли в хозяйстве началась «зеленая жатва», ведь многие специалисты считают, что нынешняя сухая жаркая погода не способствовала росту трав, большинство хозяйствников ожидают июньских дождей. Анатолий Данилович ответил на это, что травы больше не вырастут, необходимо брать урожай тот, какой имеется на полях и лугах. К тому же с задержкой сенокошения нарушается весь кормовой баланс любого хозяйства. Например, бахаревские поля после косьбы будут подкормлены минеральными удобрениями и отданы под пастбища.

Из беседы узнал, что сено-кошение практически идет во всех отделениях совхоза. И как считают здесь специалисты, первый укос вряд ли даст желаемые результаты. Необходимо надеяться на второй укос с отстав. Поэтому медлить с косовицей нельзя, иначе может получиться следующее: и дожди не помогут, и кормов не запасут.

П. НИКОЛАЕВ.

◆ Реформа и мы

ЗАБАСТОВКА: ПОЖИВЕМ — УВИДИМ

Как уже сообщалось в нашей газете, на районном совете Крестьянского союза рассматривался вопрос о создании предзабастовочного комитета по организации забастовки в районе. Этот вопрос решался и на Крестьянском союзе области. Последний этап предзабастовочной организационной кампании — это совещание всех руководителей колхозов и совхозов в области, где уже более конкретно решались вопросы предзабастовочного движения.

По этому поводу мы попросили ответить на несколько вопросов одного из старейших руководителей хозяйств нашего района — председателя колхоза «Красный Октябрь» Алексея Степановича Иванова.

— Алексей Степанович, как вы себе представляете забастовку работников сельского хозяйства?

— На крестьянском совещании в городе Пскове, на котором присутствовало большинство руководителей хозяйств области, шел разговор о предзабастовочном движении, а не о забастовке. Если говорить конкретно, все хозяйственники против забастовки. Как может подняться рука вылить в навоз молоко или уничтожить другие сельскохозяйственные продукты. Вряд ли кто на это согла-

сится, хотя, как сообщают по центральному радио и телевидению, уже некоторые крупные хозяйства приступили к этому.

В области создан координационный совет, которому и поручено разработать мероприятия, направленные на защиту деревни. На совещании предлагалось, если не будут выполнены требования, то, скажем, блокировать железные дороги, заранее об этом предупредив руководителей железнодорожного транспорта. На более крупных магистралях выставить

пикеты. В общем, мероприятия предложено разработать нашим координаторам.

— И все же, если не будут выполнены требования агропромышленного комплекса?

— На совещании работников села выступил новый глава администрации области Туманов. Он, скажу прямо, произвел хорошее впечатление. Туманов не стал, как в свое время Добряков, запугивать нас, страшить какими-то санкциями. Он выступал конкретно, по делу, он произвел впечатление человека, понимающего нужды сельскохозяйственного производства. Глава области сказал, что областная администрация не сидит сложа руки и подготовила часть документов, которые будут направлены правительству, президенту. Администрация области предлагает правительству погасить все долги села, на его развитие выделить кредиты. Поднимаются вопросы о новых ценах.

— Каковы основные требо-

вания работников села?

— Подъем цен на закупку сельскохозяйственных продуктов. Скажем, килограмм молока должен обходиться государству в 26 рублей, килограмм мяса — в 70—80 рублей. Должны быть подняты цены на шерсть, яйца, другие виды сельхозпродукции.

Снять налог на добавочную стоимость, снизить цену на электроэнергию до 8 копеек; предусмотреть кредитование дошкольных учреждений и других объектов соцкультбыта. Всего требований 20, и они должны создать приоритет развития села.

— Как вы считаете, дойдет ли дело до забастовки?

— Хочется верить, что дело до забастовки не дойдет, так как на сегодняшний день у работников села много единомышленников, а главное — в числе их руководство области. Это и вселяет оптимизм.

Беседовал

А. КУЗЬМИН.

ГАЗ — ТОЖЕ ЭНЕРГОНОСИТЕЛЬ

Газовых месторождений на территории Опочецкого района, как известно, нет. Газ Опочецкий трест «Межрайгаз» получает с газонаполнительной станции, куда он поступает из других регионов страны. Из-за экономической разрухи, разрыва хозяйственных связей нарушились и поставки газа.

В МАЕ «Межрайгаз» недополучил более полутора десятков тонн газа. Так что заявки населения не удовлетворялись не по вине треста.

Машины треста развозят газ абонентам даже по субботам. Это делается для удобства населения.

С 18 мая цены на газ отпустили. Поэтому с 19 мая баллон газа для предприятий стал стоить 125 рублей 50 копеек, плюс 28 процентный налог на эту сумму. Газ для населения подорожал с 1 июня. Но посыпались жалобы, и глава администрации изыскал дотации — теперь баллон газа для населения стоит 52 рубля 50 копеек, или 2 рубля 50 копеек за один килограмм.

Разговоры об отпуске цен на энергоносители велись давно, и многие в городе, да и на селе сделали соответствующие выводы — перед повышением цен заявки на газ стали поступать в огромном количестве. За неделю в очереди на газ стояло 1800 человек (при на-

личии 4270 газобаллонных установок).

Инвалидам войны газ ставится вне очереди. Заявок от них поступило очень много. И получалось, что в отдельные дни газ возился только инвалидам.

Такими же льготами сейчас пользуются и многодетные матери. Поэтому рабочему чело веку, не имеющему льгот, газ приходится ждать очень долго. И это вынуждает людей подкупать водителей машин, развозящих баллоны, — они готовы получить газ любой ценой. Ну, а кто же в наше время устоит перед деньгами?

Водителям за невыполнение задания наказывают, но помогает это мало...

Сейчас «Межрайгаз» ведет огромную работу по переоценке талонов. Талоны реализует почта, и как только цена изменяется, все талоны немедленно переоцениваются. За этот год, со 2 января, талоны переоценивались уже три раза. Но некоторые граждане еще

в прошлом году накупили по 10 талонов и теперь желают и газ получить по ценам, которых давно уже не существует. И эти талоны, что давно уже на руках у людей, должны переоцениваться в тресте.

Так что работникам треста «Межрайгаз» скучать не приходится: один приходит доплачивать, второй — получать деньги. Помещение треста маленькое, работать нет никакой возможности.

Очень трудно доказывать людям, что цены на газ устанавливают не трест. За тонну газа, получаемую с газонаполнительной станции, трест платит 4260 рублей, а от населения за ту же тонну получает 2500 рублей. Трест несет огромные убытки. Дотации поступают несвоевременно. Не получено еще даже 71415 рублей за апрель. У треста на счете в банке денег нет, а работникам зарплату платить нужно вовремя.

В заключение хочется обратиться к населению: граждане, не приобретайте талоны на газ заранее. Предполагается, что до конца этого года газ подорожает еще раз.

Е. ЛАРИОНОВА.
Трест «Межрайгаз».

Трагедия в Глушневе

В воскресенье, 7 июня, в деревне Глушнево Краснооктябрьского сельсовета сгорел долгий дом. В огне погибли трое маленьких детей. Возраст — год, два, три...

Как рассказал редакции выезжавший на место пожара инспектор Госпожнадзора Николай Федорович Васильев, дети были оставлены на попечение своего старшего брата. Отец был на работе, мать уехала в Опочку. Старший мальчик запотил печку, чтобы согреть воды. Выпал уголь, загорелась занавеска. Мальчик и игравшая в доме соседская девочка испугались и убежали. Затем, видимо, старший вернулся, потому что когда пожар был замечен и к дому сбежались односельчане, этот старший мальчик был обнаружен лежащим без сознания в первой комнате горевшего дома.

Во вторую комнату, где под кроватью спрятались от огня двухлетний и трехлетний мальчики, добровольным спасателям проникнуть не удалось... Годовалый ребенок лежал в кроватке.

Эту семью уже навещала подобная беда.

В продолжение разговора

РЕАЛИИ И ВЫМЫСЛЫ

Вы опубликовали материал «Кому в Опочке жить хорошо?». Материал, конечно, интересный, но нельзя ли по конкретнее? Среди народа существует мнение, что больше всех получают заработную плату глава администрации и его работники. Немало денег зарабатывают и руководители различного типа предприятий.

Это не единственный звонок в редакцию, и не единственная просьба наших читателей, которые довольно часто навещают нас. И хотя считать деньги в чужом кармане дело неблагородное, тем не менее, мы решились на этот каверзный шаг.

Сколько же денег получают наши руководители? В бухгалтерии районного узла связи нам сообщили, что с мая начальник РУС Белов в среднем зарабатывает за месяц 6000 рублей, заработок начальника филиала «Север» Колесника за последний месяц составил 8,5 тыс. рублей, у руководителя малого предприятия «Опока», бывшего лесопункта Себежского леспромхоза, Лосева заработка в марте составил 3500 рублей, в мае — 2300 рублей. Повышенная на 50 процентов майская зарплата главы районной администрации Серко составила 3300 рублей, председателя районного Совета И. П. Павлова — тоже 3300 рублей.

Ходят преувеличенные слухи о заработке работников милиции. По уточненным данным, средний заработка участкового милиционера доходит до 3 тысяч рублей. Столько он получает с учетом выслуги и звания.

В заключение этого разговора следует отметить, что заработка плата у руководителей очень разная, она зависит от многих факторов. И от разворотности самого руководителя, от положения завода или фабрики в экономической структуре, от способности заказчиков платить свои задолженности. А задолженности огромные.

Вот что по этому поводу нам сказал директор Опочецкого ремесла В. С. Павлов. Сейчас у него авансированная заработка плата, и ежемесячно она составляет полторы тысячи рублей, так как попросту должники не перечисляют деньги. А что мы наметили по выплате, говорит руководитель предприятия, это все остается на бумаге.

Интересует наших читателей и такой вопрос: каковы пенсии и другие денежные пособия? На этот вопрос мы попросили ответить заведующую районным отделом социального обеспечения В. М. Лыгину.

В частности, она сказала, что пенсия инвалида войны первой группы, который имеет стаж работы, составляет 4300 рублей, инвалида войны второй группы со стажем работы — 3700 рублей. Минимальная пенсия 900 рублей. Если на пенсию уходит вполне здоровый человек, его пенсия зависит от многих факторов — от стажа, заработной платы, года ухода на пенсию.

Всем пенсионерам на их похороны выделяется 2700 рублей, инвалидам войны — от 5400 рублей до 6600 рублей.

Из этого материала можно судить, кому в Опочке жить хорошо.

Материал подготовил
А. КУЗЬМИН.



В следующем году Владимир Анатольевич Васильев отметит двадцатилетие своей трудовой деятельности в Опочецком от-

делении Псковского завода АТС. По праву считается он в коллективе одним из лучших слесарей-сборщиков.

ТРОИЦА

ТРОИЦА, или как ее называют иначе Пятидесятница, не имеет определенной даты в церковном календаре. Празднуется она на 50-й день после Пасхи и выпадает из года в год на разные дни в зависимости от того, когда отмечается Пасха.

Событие, которое лежит в основе празднования Троицы, изложено в Новозаветной книге «Деяния апостолов». В ней повествуется о том, как на пятидесятый день после воскресения Христа в день иудейского праздника Пятидесятницы собравшиеся в Иерусалиме апостолы стали свидетелями очередного чуда. «...Внезапно сделался шум с неба как бы от несущегося сильного ветра и наполнил весь дом, где они находились. И явились им раздающиеся языки, как бы огненные, и почли по одному на каждом из них. И исполнились все Духа Святого и начали говорить на иных языках», как Дух давал им провещивать. (Книга «Деяния апостолов»).

В самом названии праздника подчеркивается, что в тот день в Иерусалиме были явлены все лица святой Троицы: «Величие Отца, жертва Сына и животворящая сила Духа». Именно поэтому он и именуется праздником Троицы.

Разобраться во всем этом непосвященному человеку не так-то просто, и поэтому прежде всего следует обратиться к догмату о Троице, лежащему в основе церковного символа веры, считающемуся краеугольным догматом христианства. В

«Полном православном богословском энциклопедическом словаре» говорится, что он «есть догмат коренной или основной», что «без него христианство держаться не может». Согласно этому догмату, Бог един, но существует в трех лицах: Бога Отца, Бога Сына и Бога Духа Святого, составляющих в единстве святую Троицу.

В день празднования Троицы православная церковь отводит особое место Святому Духу. Следующий за Троицей день так и называется — Духов день. Но и сама Троица, в сущности, является праздником в честь Духа Святого, ведь отмечается существо Святого Духа на апостолов.

В церковных поучениях, проповедях, звучащих в храмах в день Троицы, говорится, что в спасении верующих огромная роль принадлежит Святому Духу, который «освящает дорогу жизни, просвещает смиренные сердца, научает уразумевать тайны высшего мира и божественные намерения вселенного промысла Божия».

В субботний день в канун Троицы верующим надлежит совершать поминовения усопших. В православных храмах совершаются заупокойные службы.

В «Учении о богослужении православной церкви» говорится, что обычай в Троицы день украшать дома и храмы зеленью символизирует «всесожижающую силу пресвятого и животворящего Духа».

Люди в белых халатах

Здесь очень трудно

ПЕРВЫЙ этаж второго корпуса дома-интерната для инвалидов и престарелых. Тут поселены самые тяжелые больные, самые беспомощные старики и инвалиды. Не случайно ведь медицинский пост работает круглосуточно.

Для наших медиков здесь своего рода передний край бесконечной битвы за здоровье людей, за то, чтобы спасти и продлить жизнь человека, максимально ее облегчить, по возможности избавить пациентов от лишних физических страданий, поддержать их морально. Сменяя друг друга, больных обслуживаются четыре медсестры — В. П. Прохорова, С. М. Воробьева, А. Е. Федковская, М. Н. Прокофьева.

Они очень разные, эти симпатичные женщины в белосне-

жных халатах, и по стилю работы, и по складу характера. Мягкая, добродушная, ульбчивая Валентина Павловна заметно отличается от требовательной к сантаркам, менее суровой к обеспеченным, но все же достаточно строгой Светланы Михайловой. Серьезная, деловая, рассудительная Маргарита Николаевна совсем не похожа на подвижную, всюду успевающую, схватывающую все на лету и не лишенную чувства юмора Антонину Ефимовну. Различия в характере однако не мешают каждой из них без остатка отдавать больным все свои физические и душевые силы.

О дежурствах в медпункте они поведали правдивыми, но неброскими будничными словами, и получилось: работа

Построим в Опочке пожарную каланчу?

...Во времена оны, когда не было радио, и телефонов, телевизоров и лазеров, спутников связи и компьютеров, стояла в каждом уважающем себя населенном пункте пожарная каланча. А на ней дежурил наблюдатель. И завидев подозрительный дым (или отблески пламени, если это было ночью), вышивал на каланче сигнал для пожарной команды.

Распахивались ворота, и по бульской мостовой к месту несчастья ссыпалась (или не очень — судя по честности брандмейстера) пожарные лошади ввлекли нехитрую в те времена машину для тушения пожаров и команду мужественных пожарных. Стучали копыта, громыхали по бульской мостовой колеса повозки, ярко блестели начищенные медные каски...

Сейчас такой картины уже не увидишь. И в Опочке тоже. К сожалению. Будь в Опочке пожарная каланча и пара кляч бывших времен, ей-богу, не сгорел бы до головешек дом, расположенный чуть ли не рядом с пожарной частью — сразу же за автобусной станцией.

На пожарище горько пахнет большой бедой. Пожухла листва стоящего рядом со сгоревшим домом высокого старого тополя. Ее лизали языки пламени. Дом старый, говорят, уже был нежилой. Но все равно жалко — даже такой дом стоит сейчас в городе немалых денег.

Дым этого пожара видело много опочан. Некоторые даже пытались дозвониться до пожарной части. Одна гражданка дважды набирала номер — и все было занято. Говорят, весть об этом пожаре (естественно, когда пламя уже полыхало вовсю) принес в пожарную часть один проезжий, дежавший до мастеров тушения огня пешим ходом....

Так давайте,уважаемые сограждане, построим в Опочке пожарную каланчу! И купим наблюдателю подзорную трубу или бинокль, чтобы шагать в ногу со временем. Раз уж на более современные виды связи и пожарной сигнализации надежда плоха...

Ю. НЕСТЕРЕНКО.

В зеркале статистики

ВЫМИРАЕМ И РАЗВОДИМСЯ

ПРОШЕДШИЙ 1991 год еще более усугубил складывающееся на протяжении ряда лет неблагоприятное положение: за год естественная убыль населения составила 442 человека (это больше всех других районов области). Коэффициент рождаемости один из самых низких — 8,5 на 1000 человек населения, а коэффициент смертности (24,0) самый высокий. При этом сокращение рождаемости и рост числа смертей происходит как на селе, так и в городе.

В сельской местности в 1991 году родилось 98, а умерло 335 человек, в городе Опочке родилось 144, умерло 349 человек.

Из года в год число рождений уменьшается: в 1986 году родилось 383, в 1990 — 274, в 1991 — 242 человека. Число умерших, наоборот, возрастает: в 1986 году умерло 616, в 1990 — 649, в 1991 — 684 человека.

По сравнению с 1990 годом коэффициент младенческой смертности возрос с 7,3 (на 1000 родившихся) до 19,7. Это выше среднебольшого коэффициента, который составляет 14,8.

23 процента от общего числа родившихся в 1991 году детей

родились женщинами, не состоящими в браке. При этом в сельской местности таких рождений больше, чем в городе.

За 1991 год в районе зарегистрировано 249 браков, по сравнению с 1990 годом это на 27 процентов больше. Однако возросло и число разводов. Их в 1991 году зарегистрировано 98 (на 44 процента больше предыдущего года). 35 процентов от общего их числа составляют разводы без детей, 53 процента — с одним ребенком, 12 процентов — с двумя и более.

Миграционные процессы в прошедшем году имели положительный знак. Прирост населения за счет прибывших в район составил 209 человек в городе и 45 — на селе. Однако общий приток трудоспособного населения невелик — только 40 человек. Основную долю миграционного прироста (47 процентов) составили лица пенсионного возраста, 37 процентов — дети до 15 лет.

Общая численность наличного населения на 1 января 1992 года — 28,3 тысячи человек (98,6 процента к прошлому году), в том числе в городе Опочке — 16,1 тысячи (99,4 процента).

Т. ДМИТРИЕВА,
начальник РОС.

рыгнуть из окна, убежать... За ними нужен глаз да глаз. Многие нуждаются в психологической поддержке в неменьшей степени, чем в медицинской помощи. У одних не осталось близких родственников, о других забывают взрослые дети, третий долго не получают вестей из дома, к ним не приезжают, не пишут. Множество личных драм. И со всеми этими горестями и печалями обращаются к нам, медикам. Очень хочется как-то помочь одиноким несчастным людям, вывести их из депрессии, пробудить интерес к жизни. Когда это хоть частично удается, легче на душе...

Светлана Михайлова:

— Загружены до предела. Вечером — выполнение назначений врачей, раздача медикаментов, инъекций, обработка слабых больных. Постоянные встречи с пациентами по вызову и без вызова. Ночью вместе с санитаркой проводим обход. Кто-то заблудился, не может найти комнату, кто-то

Служба

За нее
медведы
девять
пени ал
Среди
лович
по улиц
Он зад
лю 328
рассчита
обществ
трезвом
протяже
Павлов
пятина

За ме
админи
ности п
век. Тр
админи
срок от
суток,
ны. Раз
тридцат
лей. За ме
ван на
гей Ва

В пер
ня от д
городна
неисправ
ленный
мотоцик
гос. №
выпуска
С кри
хищено
ра на
лей.

В но
ден газ
у дома
нальной

С квич-41
Граж
щая в
шинско
од. с. 31
дому у
на сумм
сяч руб

Из д
Лаврих
совета,
лю С
щено:
двадца
вой п
столяр
дукты
му окн

Со с
погище
З. ис
горел
горячий
вил д

6 иск
ны К
Торгов
третьем
чка —
управл
вернул
транс
— тран

упал с
сознан
ключите
луй, с
утренне
лекарс
того, в
им тол
Перест
мленье
полови
с лож

Мы хо
ентов.
свою
одинак
ны. А
лом з
ков, от
общес
Они уход
в дол
ние эт
нител
че пер
занные
Анто

— журст

Сообщает служба 02

За период с 3 по 9 июня в медвытрезвитель помещено девять человек в сильной степени алкогольного опьянения. Среди них — Виктор Михайлович Павлов, проживающий по улице Загородная, дом 12. Он задолжал медвытрезвителю 328 рублей и пока еще не рассчитался. За появление в общественных местах в нетрезвом виде в третий раз на протяжении года гражданин Павлов В. М. арестован на пятнадцать суток.

За мелкое хулиганство к административной ответственности привлечено десять человек. Трои из них подвергнуты административному аресту на срок от десяти до пятнадцати суток, остальные оштрафованы. Размер штрафов — от тридцати до пятидесяти рублей.

За мелкое хищение оштрафован на шестьсот рублей Сергея Валентиновича Михайлова.

В период с 24 мая по 2 июня от дома № 7 по улице Загородная украшен мотоцикл в неисправном состоянии, оставленный без присмотра. Марка мотоцикла — «Восход-ЗМ», гос. № 07-47 ПСГ, 1989 года выпуска.

С крыши склада СМПС похищено сорок два листа цифера на сумму шестьсот рублей.

В ночь с 4 на 5 июня украшен газовый баллон из ящика у дома № 45 по улице Коммунальной.

С автомашины «Москвич-412» снято колесо.

Гражданка Д., проживающая в Опочке по улице Клемешинской, заявила, что в период с 31 мая по 3 июня у нее из дома украшены золотые вещи на сумму пятьдесят пять тысяч рублей.

Из дачного дома в деревне Лаврихи Норкинского сельсовета, принадлежащего жителю Санкт-Петербурга, похищено: электропила «Парма», двадцать метров полиэтиленовой пленки, постельное белье, столярный инструмент, продукты питания — всего на сумму около десяти тысяч рублей.

Склада торфопредприятия похищен аккумулятор 60 СТЭ.

3 июня в деревне Водобег сгорел жилой дом, принадлежащий совхозу. Ущерб составил десять тысяч рублей.

6 июня водитель автомашины КамАЗ, принадлежащей Торговому дому «Русь», на третьем километре шоссе Опочка — Себеж не справился с управлением. Машина перевернулась, получила технические повреждения, а водитель — травму.

Упал с кровати, кто-то потерял сознание, где-то забыли выключить свет и т.п. И, пожалуй, самые напряженные — утренние часы. Опять раздача лекарств, процедуры. Кроме того, надо помочь санитаркам, им тоже тяжело в это время. Перестали, умывание, кормление. А кормить едва ли не половину наших больных надо с ложечки, как малых детей. Мы хорошо знаем своих пациентов. Они достойно прожили свою жизнь. На нашем этаже одиннадцать участников войны. А как много здесь в прошлом замечательных тружеников, отдававших все свои силы обществу, воспитанию детей. Они заслужили заботливый уход, спокойную старость. Мы в долгу перед ними. И осознание этого долга придает дополнительные силы, помогает легче переносить трудности, связанные с обслуживанием тяжелых больных...

Антонина Ефимовна:

— Начинается очередное дежурство, и с первых минут

• Фельетоны пишем сами С МЕЧТОЙ О ТРОЙСТВЕННОМ СОЮЗЕ

СКОЛЬКО русский мужик мечтал о свободе! Века. Сбросили монголо-татарское иго, пережили времена Иванов Темного и Грозного. Пронеслись сталинские «черные вороньи» и брежневские психушки. Ниспровергли крепостное время КПСС. Наконец-то демократия. Свобода...

Хочешь есть, хочешь пей, если есть что и где. Ляжешь на траву и вытянешься под голым солнцем — свобода... Хочешь сеять, хочешь пашни, хочешь сажай картофель, хочешь рапчу с корешками и вершками... И хоть бы что. Даже медведь не придет и не отберет...

Такие примерно мысли последнее время стали одолевать председателя колхоза «Урожай» Василия Ильича Иванова. Что ни говорят, а свободы опьяняет. Ну, а если под временем житейских забот не опьянит, то это чувство можно вызвать в себе определенными дозами спиртного. А его в наш свободный век можно приобрести за каждый уголок деревенского и городского дома,

не говоря уже о сельских магазинах. И чего туда только не завезли! Глаза разбегаются.

Хлебнет Ильич чарку, другую, ляжет на траву и мечтает. Раньше ведь за такие проделки потащили бы куда следуют. Пропесочили бы, выговор влепили, а то бы и оргвопрос ребром поставили. А тут лежи себе и ничего тебе. Во... времена настали.

Так и промечтает Василий иногда для три четверти, аж про колхоз забудет. И что наряд специалистам и другим рабочим давать надо. А дело идет своим чередом. И ничего там... Пусть надолго падают, пусть с севом немного повременили, пусть в колхозе дисциплина неахти какая. Мечтай себе, отпиваися. И, как сказал один веселенький мужичок: пей тут, на том свете не дадут.

А уж если очень приспичит встретиться со своими колхозниками, Ильич может себе позволить и в таком веселом виде встретиться. Пусть речь не очень связная; ничего, в лицо узнают, свой, чай, родной пред-

седатель.

Встретился по этому поводу с Ильичем и глава районной администрации. Радостно жить, говорит глава, это хорошо, но и руководить между прочим, надо. Ведь только на радостном настроении далеко не уедешь.

И такая тут тоска. Ильича брала, как будто жизнь второй стороной медали оборачивается. И так паскудно становилось, что слезы текли из его глаз. Каялся, слово давал, что и в сторону ее смотреть не будет.

Но как только переступит порог административного дома, вновь душа поет и в рай просится... И что же дальше? Трудно сказать, ведь вон сейчас и попы пьют, с милицией дерутся. А он, Ильич, простой мицкой...

И вообще, кому какое дело. Да разве один такой. Некоторые руководители не то что на глазах рабочих концерты заказывают, а при самих руководителях района.

Взять хотя бы последний

случай, когда делегации хозяйств после весеннего сезона собрались на торжество, а потом по этому случаю по столке пропустить. Все как у цивилизованных людей поработали — повеселились. Ну, прямо, как на Западе.

Всем сиделось, пилось и елось, а вот директору совхоза «Салют» Николаю Алексеевичу Корзуну не пилось, не елось спокойно. Все ему чего-то надо было. И наехал на одного, после которого закричал: на них бьют. И побежал Николай Алексеевич к своей делегации ополчение собирать на другую делегацию. Только вот на тайную поставку вооружения договор с Западом заключить не успел. Утихоморили, усадили.

Так вот и думает Ильич — в одиночестве он, ох, в каком неодиночестве. Может, сепаратный мир с Корзуном заключить, а потом тройственный — ведь найдется же кто-то третий. Во! Весело жить можно, даже в наше не очень веселое, не очень стабильное время.

У. БУРЧЕЕВ.



Пять лет Антонина Алексеевна Баркова трудится дояркой на молочнотоварной ферме Высокое колхоза «Авангард». Умение и трудолюбие, которые она вкладывает в свое дело, позволяют получать от группы коров высокие надои, за что не раз доярка поощрялась правлением колхоза де-

нежными премиями. И в целом по хозяйству коллектив этой фермы находится на хорошем счету. С наступлением летнего пастбищного периода содержания скота Антонина Алексеевна старается сделать все возможное, чтобы получить наибольшую продуктивность коров.

Маргарита Николаевна:

— Особые огорчения тогда, когда человеку невозможно помочь, и он уходит из жизни, пусть даже по старости и по болезни. Иногда не хватает сильнодействующих лекарств, а больной теряет сознание или испытывает физические муки, неприятно чувствовать свое бессилие. Приходится вызывать «скорую помощь». Но в основном справляемся сами, без городских медиков. А когда все хорошо и удается хотя бы частично вернуть людям здоровье, облегчить их страдания, забываешь обо всех бедах и трудностях. Приятно сознавать, что не напрасно проходят бессонные ночи на посту и напряженные дневные дежурства. Если бы только одни медицинские заботы... Разный народ проживает в нашем большом беспокойном доме. Среди обеспечивающих встречаются больные с психическими отклонениями, есть и любители хмельного, и склонные к хулиганству. Отсюда чрезвычай-

ные происшествия, на которые мне почему-то «везет». Однажды ночью один обеспечиваемый перерезал в туалетах на верхних этажах все шланги от сливных бачков. Начался настойчивый потоп. Пришлось срочно перекрывать воду, потребовалась помощь работников котельной. В другое дежурство двое обеспечиваемых на втором этаже начали выяснять отношения, дело кончилось дракой.

И все же, предложи мне сейчас более спокойную должность, не пошла бы. Сдружилась с коллегами, и с большими. Считаю: твоё место там, где больше пользы приносишь людям...

В. В. Прохорова проработала в доме-интернате 12 лет, С. М. Воробьева — 19, А. Е. Федковская — 17, М. Н. Прохорова — 19. Никто из них не ищет легкой работы и беспечной жизни. Как же надо любить людей, чтобы наперекор всем профессиональным и житейским трудностям сохра-

♦ Дела житейские

ПОДОРОЖАЛА БАНЯ

На протяжении последних месяцев, спрашиваясь по телефону в городской бане — нет ли очереди, непременно задашь, бывало, еще один вопрос: сколько сегодня стоит билет?

И вот — дождались. Маленький беленький листочек возле кассы бани известил посетителей, что цены с 11 июня повышаются. Билет в банное отделение стоит теперь восемь рублей, в душ — двенадцать, в ванну — двенадцать.

Связано повышение цен на услуги бани только с повышением цен на энергоносители,

— сказал начальник УЖХА Анатолий Семенович Рубцов. — И только с этим.

— Но в городе поговаривают, что гостиница и баня или уже проданы, или вот-вот будут проданы...

— Это неправда. Да, такие разговоры велись. Но теперь нам из областного бюджета выделена дотация на нужды коммунального хозяйства города — миллион семьсот тысяч рублей. Так что продавать бани и гостиницу нет необходимости...

Записала
В. ИВАНОВА.

• СПОРТ

Опочане не подкачали

Состоявшееся недавно первенство области было не совсем обычным. Принять в нем участие собрались бегуны, представляющие сборные команды обкомов профсоюзов различных отраслей.

В сборную команду обкома профсоюза агропромышленного комплекса вошли и опочане Николай Кабанович и Игорь Золотцев. В ходе спортивной

борьбы сборная команда аграрников оказалась победителем соревнований. Есть в этой победе и вклад опочан. Николай Кабанович занял первое место на дистанции 3 километра, а Игорь Золотцев стал пятым на тысячеметровой дистанции.

К. НИКОЛАЕВ,
внешт. корр.

нить щедрое сердце и верность благородной профессии.

Сейчас, когда пишутся эти строки во всех жилых крыльях тишина. Интернат спит, на дворе еще темень, но до рассвета осталось не более полчаса. В это время, я знаю, уже закончен утомительный ночной обход. Дежурная ночная постовая сестра в медпункте за рабочим столом. На лице ее пепельной легкой усталости, но расплывающейся нелзя, всегда надо быть готовой к беде и любой неожиданности. И вот на панели одного из трех блоков световой и звуковой сигнализации загорается миниатюрная электролампочка, раздается тревожное гудение. Сестра быстро поднимается, глядит на номер комнаты, откуда пришел срочный вызов, выключает свет и звук и направляется к выходу. Здоровье, а может, и жизнь человека в опасности. Сестра идет к больному...

В. ВАСИЛЬЕВ,
внешт. корр.

